



# Imperio

Año IX • Número 2350 • ZAMORA • Miércoles 26 de Julio de 1944 • Precio del ejemplar 25 céntimos

"Si el comunismo ruso se quedase dentro de sus fronteras como cosa natural e interna, aun lamentando la cruel suerte de tantos seres esclavizados, no tendríamos por qué preocuparnos, tarde o temprano se extinguiría en su propia hoguera o derivaría hacia formas más justas y viables; pero cuando desde hace veinte años España, con Europa, padece la exortación de este fermento de disolución y de anarquía, ante ese otro comunismo hoy que cerrar"

(Del discurso de FRANCO ante el Consejo Nacional)

## EL GENERAL LOS ARCOS HACE LA OFRENDA AL APOSTOL SANTIAGO EN NOMBRE DEL CAUDILLO

### Norteamericanos en Francia Resistencia alemana a los 50 días de invasión

#### La misa de Pontifical fué oficiada por el obispo de Oviedo y administrador Apostólico de Zamora

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.—La ciudad de Compostela despertó hoy, día de la festividad del Santo Apóstol Patrón de España, con el estrépito de los cohetes y el voto general de campanas.

A primera hora de la mañana fuerzas de Infantería formaron junto a la Catedral con bandera, banda y sección de gaitas para recibir al capitán general Los Arcos, delegado de S. E. y Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, para hacer la ofrenda nacional al Patrón de España.

Esta ofrenda fué instituida por las Cortes de León y Castilla en el año 1643 por instancia de Felipe IV. Previamente a la ofrenda del Obrador esperaban al oferente el gobernador civil, el gobernador militar, jefe provincial del Movimiento, delegado racional de Ex Cautivos, alcalde de la ciudad, jefe de la Cofradía del Apóstol y otras personalidades y representaciones.

#### Llega el representante del Jefe del Estado

A las once y media un toque de clarín anunciaba la llegada del general Los Arcos. El capitán general de la Región pasó revista a las tropas formadas y seguidamente fué cumplimentado por las autoridades y representaciones.

Desde la plaza de España la comitiva marchó por la calle de Fonseca y aza de las Pateras haciendo su entrada en la Catedral por esta puerta. Una comisión del Cabildo recibió en la puerta del templo al delegado de S. E.

Ya dentro del templo el oferente, autoridades y representaciones se formó la procesión mitrada al acorde de las chirimías mientras funcionaba el botafumeiro. Era llevado a hombros un templete de plata con la cabeza también de plata de Santiago el Mayor que contiene una reliquia del Evangelizador de España.

Presidió el administrador apostólico de Zamora, obispo de Oviedo y arzobispo preconizado de Tarragona, doctor Arce Ochotorena, con báculo y mitra, acompañado de los arzobispos de P. y A., obispo de Lugo y Mondoñedo y el abad mitrado de Samos. Seguí el oferente y a continuación las autoridades y jefes y representantes. En su recorrido por el templo la procesión se detuvo ante el altar de la Soledad donde la Schola Cantorum del seminario entonó unos motetes. Ante el altar y en una mesa cubierta con un paño granate se colocó en una bandeja de plata una copa de oro de la Ofrenda nacional equivalente a mil escudos de oro.

Terminados los motetes la procesión continuó su recorrido hasta el altar mayor, donde el oferente ocupó su sitio. Comenzó la santa misa de Pontifical oficiada por el obispo de Oviedo ayudado por los canónigos de la Basílica compostelana.

#### Palabras de la ofrenda al Patrón de España

En el altar mayor figuraban los gallardetes de Lepanto que regala don Juan del Austria a esta Basílica, al momento de ser ferido el general Los Arcos se aproximó al altar y con el ceremonial de ritual pronunció la siguiente invocación:

"Apóstol Santiago, glorioso Patrón de España, el Caudillo y Jefe Nacional, Generalísimo de los Ejércitos me ha designado para presentarte en tu nombre la ofrenda que yo vivo España a implorar vuestra ayuda. Alto honor para mí y para esta persona cumplir misión tan elevada como honrosa, vengo a presentarme ante el sagrado sepulcro

que encierra vuestra reliquia augusta haciendo en nombre de España la ofrenda de su amor, su fe y gratitud en esta, que si son brevísimas palabras, salen de mi corazón con el sentimiento íntimo y profundo del corazón de un navarro como navarro fué aquel otro capitán general de Galicia don Martín Redín que pareció también vino a arro-

dillars aquí e hizo, en nombre del Rey, la primera ofrenda oficial el 25 de Julio de 1543. Por lo que, a vuestras plantas la fe y catolicidad de la Patria que solicita vuestra intercesión para que siga disfrutando de la divina protección que nunca le ha faltado y que en días como estos bien relevantes en nuestra

(Termina en la página 2.)

## EL ARMA DE CABALLERIA CELEBRA LA FIESTA DEL APOSTOL SANTIAGO

#### La esposa e hijo del Caudillo asistieron a los actos religiosos en la iglesia de San Isidro

MADRID, 25.—El Arma de Caballería ha celebrado la festividad de su Patrón con diversos actos. A las once y media en la iglesia de San Isidro, se celebró una misa a la que asistieron la esposa de S. E., el Jefe del Estado y su hija señorita Carmen Franco, que ocuparon sendos recinatorios, en la parte del Evangelio.

Presidió en el ministerio del Ejército general Asensio, capitán general de la Primera Región teniente general Saliquet, almirante Moreu, en representación del ministro de Marina y el sub secretario del ministro don Apolinario Saez de Buruaga, que representaba al ministro del departamento. También asistieron el gobernador militar de Madrid y los generales Urrutia, Barro, Rada, Huguet Rodrigo, Mota, Hungria, Ares, Martínez Campos y otros.

La esposa de S. E. fué recibida por el ministro y demás autoridades. Rindió honores un escuadrón de Caballería con uniforme de gala. Ofició la misa don José María Bulgar, rector del Buen Suceso y capellán del Generalísimo.

La señora del general Urrutia ofreció un ramo de flores a la esposa del Jefe del Estado y a su hija. Terminado el acto religioso el escuadrón de rendir honores desfiló ante las autoridades.—Cifra.

TAMBIEN CELEBRARON LA FIESTA DEL DIA LA HERMANDAD DE SANTIAGO DE LOS FUNCIONARIOS DE TELECOMUNICACION

MADRID, 25.—La Hermandad de Santiago de los funcionarios de Telecomunicación celebró una función religiosa en San Francisco como motivo de la festividad del día.

Presidió el director general de Correos y Telecomunicación que representaba al ministro de la Gobernación. Asistieron también un representante del ministro de Marina y el secretario general de Correos y Telecomunicación.

También el Centro Gallego de Madrid ha conmemorado la festividad del Santo Apóstol.—Cifra.

## No ha cesado el fuego de represalia contra Londres

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 25.—DEL COMUNICADO ALEMÁN, CONTINUA EL FUEGO DE REPRESALIA CONTRA LONDRES.—EFE.

## EL DOCTOR ESCOBAR llamado a Buenos Aires

BUENOS AIRES, 25.—El Gobierno argentino ha decidido que regrese a esta capital su embajador en Washington doctor Escobar para que informe.—Efe.

## MONTGOMERY lanza un nuevo ataque al sur de Caen

### La operación se desarrolla a ambos lados de la carretera de Falaise

LONDRES, 25.—Montgomery ha desencadenado esta madrugada un nuevo ataque al sur de Caen y ha efectuado ya algunos avances, según comunica el corresponsal especial de la Agencia Reuter en el Gran Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.

Finalmente se declara que esta operación desencadenada a ambos lados de la carretera de Falaise solo tiene objetivos restringidos. Intensos combates se están librando en todo el sector y las fuerzas de tierra reciben un poderoso apoyo de la aviación.

#### Fallecimiento en Viena del consejero privado Max Rabes

VIENA, 25.—Ha fallecido el consejero privado Max Rabes, que durante la pasada guerra mundial se distinguió como pintor de escenas bélicas.—Efe.

#### NUEVA ARMA ALEMANA



Los alemanes han comenzado a emplear en los frentes de invasión, con notable éxito, una nueva arma ligera antitanque. Consiste en un sencillo tubo que lanza proyectiles cohetes y es fácilmente manejada por un solo hombre. Los soldados la han apodado «la chimenea», por su forma especial y también «terror de tanques» aludiendo a su extraordinaria eficacia.



Tras el bombardeo continuado de la aviación que ha sembrado materialmente de metralla toda la costa francesa de Normandía, las primeras unidades de desembarco, protegidas por la poderosa sombrilla aérea y por los lejanos pero amenazadores y rugientes cañones de la flota, llegan a las playas normandas...

Las grandes barcas de desembarco embarrancan impetuosamente en la arena; se abren sus bocas enormes y por ellas comienzan a salir camiones, morteros, artillería ligera, hombres, hombres, hombres...

Es el preludio de la invasión lo que aparece en esta fotografía... Los soldados hacinados entre el material, en una estrecha y limitada franja de terreno francés intentan luego avanzar hacia el interior para adquirir mayor espacio operativo, más amplitud que permita el desembarco de nuevos contingentes...

## Bases yanquis para atacar al JAPON

WASHINGTON, 25.—El almirante Kirg secretario de la marina norteamericana ha declarado que la flota de los EE. UU. posee ahora todas las bases necesarias para emprender eficaces ataques directos contra el Japón y la China ocupada por los nipones y las posiciones japonesas en Filipinas.—Efe.

## LORENZO GARZA ESCRIBE DESDE LISBOA Sondeos de paz en el Vaticano

### Parece que la Santa Sede emprende una acción mediadora entre los aliados y Alemania

LISBOA.—Una información de origen norteamericano anuncia esta noche que las reiteradas conferencias entre el Papa y el arzobispo de Nueva York, monseñor Seplman, tienen como objetivo una tentativa de paz y que esas conferencias fueron seguidas de otras con el embajador alemán ante la Santa Sede, habiendo enviado el Vaticano un delegado para realizar sondeos a un punto que no se concreta, pero que bien pudiera ser Berlín o Londres. Por su parte, las informaciones de

la capital británica confirman que la Santa Sede ha decidido emprender una vasta acción mediadora entre los aliados y Alemania, en la que parece tomar parte importante, como consejero, monseñor Kiss, a la dignidad eclesiástica alemana, que desde hace muchos años ejerce en el Vaticano el cargo de arquitecto conservador de la Basílica de San Pedro.

#### Acción pro paz

Se estima aquí que esta acción pro-paz, puede ser, en cierta forma y entre otras, la consecuencia primera de los recientes acontecimientos en Alemania y avanzando su veracidad se recogen otros dos elementos de esta misma jornada: Primero, un artículo publicado ayer por el «Observatore Romano» proclamando la incompatibilidad de los católicos con el comunismo e impulsando al llamado Partido Comunista Católico que ha surgido en Italia para una modificación fundamental y absoluta de su actitud. Y segundo, la instauración del Gobierno comunista poco organizado en Moscú, en los territorios que vanayendo siendo liberados, despezando por entero al otro Gobierno poco protegido de los anglo norteamericanos instalado en Londres, al cuales totalmente hostil, negándose a toda negociación con él.

Por si ello fuera poco, un telegrama de hoy de Washington dice que esta actitud de Moscú pone en peligro la reelección de Roosvelt por cuanto que los 5.000.000 de votos adversarios.—Efe.

## Ataque nocturno de aparatos británicos contra Stuttgart

Se señala la pérdida de 15 aparatos de las formaciones atacantes

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 25.—Del comunicado alemán:

Después de las incursiones efectuadas por cazas enemigos durante el día sobre el suroeste de Alemania, unas formaciones de bombarderos ingleses llevaron a cabo por la noche un ataque de serror contra Stuttgart. Además algunos aviones enemigos arrojaron bombas sobre Berlín y algunas poblaciones de Prusia oriental. Fueron derribados 13 aviones adversarios.—Efe.

(Termina en la página 6.)

(Termina en la página 6.)

# Nuestra posición anticomunista

Por C. SAR.

Con claridad meridiana, con esa rotunda dialéctica en la que las palabras adquieren su justa valoración al ir fijando en conceptos precisos y afirmaciones categóricas la línea recta del pensamiento, ante el Consejo Nacional de la Falange en Caudillo expuso nuevamente nuestra oposición, la irreductible oposición de España al comunismo, fundamentada en razones que están vivas en la conciencia de todos los que no se dejan arrollar por propagandas más o menos habilidosas, ya que es inútil pretender suavizar sus aristas, enmascarar los propósitos que alientan las que llevan en vanguardia de sus ejércitos el banderín de una doctrina de subversión y de caos; precisamente ese plegarse a las exigencias de cada momento, esas falsas rectificaciones de conducta, esa sinuosa labor de captación, a base de un mentido respeto a lo que son más furia y encono viene persiguiendo el comunismo: la religión, debería bastar para abrir los ojos a quienes aún permanecen ciegos a una realidad bien ostensible.

El comunismo, ese comunismo de exportación a que aludió el Caudillo en su reciente discurso, ha de encontrar siempre en nosotros la enemiga más declarada, la reacción más violenta, y ello ha de ser así porque nuestro Régimen, basado en el respeto a la libertad y a la dignidad del hombre; en proclama y defiende como ideales supremos los de Dios, Patria y Justicia no puede establecer más que una infranqueable barrera de incompatibilidad con ese sistema en el que el hombre, encadenado a una férrea dictadura, sometido y esclavizado carece en absoluto de personalidad, es, ni más, que una pieza de una gigantesca máquina en la que solo cuenta y se valora su rendimiento. Y—suprema razón—porque en él, en el comunismo, que nuestro pensamiento político repudia, alienta el mayor enemigo de nuestra civilización, de nuestra fe católica, de todos los grandes valores humanos del pueblo español.

Nada como nuestra Patria encosa la teoría y los procedimientos de esa brutal dictadura, porque ningún país de los que han padecido su funesta influencia ha sentido tan hondamente en su alma y en su alma el terrible fustazo de sus horrores, el duro zarpazo de su encono. Por eso, una y otra vez, el Caudillo ha alertado al mundo sobre los graves peligros que el comunismo encierra, le ha prevenido contra sus métodos y sistemas de infiltración, ya que sería necio no ver clara en el fondo de sus intenciones, en su ambicioso empeño de someter a Europa a su tiranía, aprovechando la coyuntura que le brindan los pueblos de nuestro Continente creyendo en una tremenda lucha que va agotando su vitalidad y sus energías mejores.

No es el comunismo una democracia, sino un fermento de disolución y de anarquía ante el cual «hay que cerrar el cuadro» para hacer imposible su difusión; de ahí que nuestro Caudillo, que sabe que en el campo de la política se basta con negar o combatir una doctrina, sino que el camino más recto para hacerla infundada es oponerle otra mejor, levantar frente a la teoría que destruye, la teoría que construye y es, afirma la bondad y las excelencias, la realidad salvadora de «nuestro Régimen», que por su inspiración popular, significa una verdadera democracia cristiana, orgánica, jerárquica, ordenada y justa, con un Estado constituido para el bien común y el buen gobierno con sus instituciones adecuadas, esa democracia que reside en la ejecución del Evangelio, que nuestro Régimen fielmente persigue, y en cuyos principios tendrán en el mañana que inspirase los pueblos que no quieren perecer.

# El verdadero camino

Cuando la debida y necesaria inteligencia entre los componentes de una comunidad no se produce, cuando una feroz pugna de intereses escinde la unidad sobre la que toda empresa ha de montarse para el riguroso cumplimiento de sus fines, enfrentando a sus elementos activos, llevándoles, en un afán de predominio, a agruparse en clases, a formar en frentes antagonistas, es natural y lógico que aquello sobre lo que esas fuerzas desenvuelven su actividad—la producción en el caso que nos ocupa—sufrirá las perturbadoras consecuencias que semejante situación de tirantez, de desavenencia, de lucha crea. En nuestra Patria el capitalismo y el marxismo, con su violenta pugna, llegaron incluso a la desintegración de la sociedad española, al convertir el suelo nacional en vasto campo en que se manifestaban con toda su crudeza las dos tendencias, igualmente repudiadas, porque, en el fondo, una y otra perseguían el sostenimiento, cuando no la esclavitud de su opuesta, con el consiguiente daño a la economía nacional, tan íntimamente ligada a todo estado social, situación aquella que había prácticamente imposible la elevación del nivel de vida de los elementos productores de condición modesta.

Nuestro camarada José Luis de Arrese, en su discurso ante el Consejo Nacional de Ordenación Social, —magnífica lección, saturada de clara y pura doctrina nacionalista—, marcó con trazos firmes las diferencias fundamentales entre esas concepciones injustas y anti-humanas que en el orden económico y social promueven el capitalismo y el marxismo y las que porta, con todo su sentido español y cristiano, nuestra Revolución, esta Revolución que devuelve al hombre su personalidad, que le sitúa en su plano jerárquico, que le hace solidario de una gran empresa que a todos nos agrupa y a todos nos señala un puesto en la común tarea.

Contra el capitalismo y contra el marxismo se alzó un día la Falange, y ello para crear un orden asentado en la hermandad, en la justicia social, en la solidaridad humana, terminando de una vez y para siempre con la lucha de clases, haciendo comprender a todos como prescrito con entera claridad el ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, que la producción no es debida al empresario o al obrero, sino al conjunto de los esfuerzos realizados por la empresa, la técnica y la mano de obra, y que los tres son productores en la proporción de su jerarquía, y, por tanto, los beneficios producidos, una vez pagado el interés al capital de la empresa, el sueldo al técnico y el salario al obrero, y una vez constituidos los fondos de reserva y maniobra, no pueden ir solamente a los accionistas, como tampoco solamente a los obreros, sino a los tres elementos de la producción.

He aquí el verdadero camino, el que marca la solución nacionalista, que sirve a la política de unidad, favorece el resurgimiento de la potencia económica española y procura de una manera real y efectiva impulsar el mejoramiento social del pueblo, el nivel de vida de sus gentes.

# DIETARIO BELICO

Por José DIAZ DE VILLEGAS

Pico de Mirandola pretendía saber de cuantas cosas acontecían, Su máxima era esta: «De omni re scibilli». Pico de Mirandola no es hombre de nuestros tiempos, Vivió hace cinco siglos. Imposible acertar y saber de cuanto pasa hoy. ¡Tan complejo es todo! A la postre muchas de las cosas que pasan, lector amigo, pasan ante nuestros ojos como si no pasaran, porque tienen lugar en lo más recóndito; tras la cortina, en lugares demasiado lejos y remotos para acertar, ni siquiera tan solo adivinarlas. Ardua e intrincada telaraña es esta de los acontecimientos bélicos y políticos que nos rodea. No cabe sino mirar lo que a través de su malla se advierte.

## La batalla del Este

Las vanguardias motomecanizadas soviéticas han llegado a la puerta misma de Lemberg. Ya hemos explicado al lector lo que esta plaza significa y cual es su interés. Más todavía; las propias avanzadas bolcheviques han alcanzado el San. Sobre este mismo río, un poco al sur de la última localidad, está Przemysl, otra plaza que costó asedios y ríos de sangre en la guerra europea pasada. Porque el Lemberg es la antecámara de los Cárpatos, Przemysl es ya el corredor mismo que lleva a los puertos de Dukla, de Uzok o de Luplow. Lublin, es otro de los baluartes polacos que se pierde, en el camino del Vístula, la última línea natural antes de Alemania. Postera defensa que no sabemos si escribirá al servir, como quisiera antaño Von Schlieffen, de línea de resistencia a ultranza frente a Rusia.

Los acontecimientos en el Este van sin duda, en efecto, demasiado rápidos. Los promedios del avance ruso, por jornadas, son considerables. Los germanos no logran contener el alud decididamente. El Estado Mayor alemán no puede hacer, ante la superioridad numérica enemiga, otra cosa que contramanobrar, a lo que aluden las informaciones de Berlín cuando hablan de zonas extensísimas de combate, singularmente profundas. A la postre, la victoria alemana consiste en salvar de este alud, y de las prolongadas tenazas rusas, el grueso de las fuerzas, con ánimo de buscar terreno más propicio en donde la maniobra puede resultar más fácil.

¿Cuál será el límite de la retirada germana? He aquí la pregunta que comienza a hacerse angustiosamente en Londres. En efecto, los rusos están en vías de penetrar en tierras vitales de Alemania. Berlín no dista de Lublin más que 600 kilómetros; esto es, la distancia en línea recta de Madrid a Gerona.

¿Y cuántos problemas políticos y militares no plantea este avance inusitado ruso! La guerra actual estalló para evitar que Alemania impusiera a Polonia una comunicación con Rusia oriental a través del famoso pasillo de Dantzig. Luego vino la decisión de apoyar a Polonia. La mitad de este país está quedando ya en manos soviéticas. Moscú cuida de no hacer mientras tanto, a este respecto, declaración alguna. Se limita a no reconocer más Gobierno indígena que el «Comité de polacos comunistas o comunistoides que reside en la U. R. S. S. ¿Qué hacer ante este estado de cosas? Interrogan ya preocupados en Londres, y aún se preguntan inquietos en Washington. El pleito parece sin salida, sólo que cada día se agrava más porque las vanguardias rojas siguen saltando con notoria agilidad de río en río, camino siempre del Oeste. He aquí la situación real de la ba-

# IMPRESIONES DE UNA JORNADA

## Ofrenda al Apóstol...

(Viene de la página 1.ª)

historia se ha patentizado tanto. Seguid, pues, Santo Apóstol protegiendo y dispensando vuestro favor al Caudillo que en medio de los horrores del mundo en guerra rige providencialmente los destinos de la nación. Y protegéd también a todos los españoles para que en firme unidad espiritual le ayudemos leal y elegantemente a completar su obra de restauración de la Patria perseverando en la fe religiosa para el engrandecimiento de España. Así sean.

## Respuesta del obispo de Oviedo

El obispo de Oviedo contestó a la ofrenda en los términos siguientes: Excelentísimo señor. Por ausencia obligada del prelado de Compostela a quien corresponde, yo en su nombre recibo de vuestras manos la ofrenda que en este día y por acuerdo secular deposita el Estado español a los pies del Apóstol Santiago en reconocimiento de su patronato y en acción de gracias por los incontables favores recibidos del Cielo por su mediación gloriosa. Decía en el siglo XII el rey Fernando II de León cuyos restos descansan en esta Basílica: Quien quisiera conservar el reino de España y dilatario este consejo ha de seguir: Que procure tener propicio a Santiago, Patrón de las Españas. Y así los sucesores de aquel rey tanto en León como en Castilla se llamaban a sí mismos alféreces del Señor Santiago. Y cuando llegó el momento de dilatar el reino de las Españas no ya dentro de la península sino fuera de ella lejos, del otro lado de los mares, los españoles no supieron hacer colonias españolas sino haciendo devotos del Apóstol Santiago, devoción que aún se mantiene viva en las repúblicas suramericanas, como nos dice un ilustre prelado de aquellas tierras que hoy pide aquí la protección del Apóstol para sus hijos y compatriotas.

Nuestra devoción al Apóstol Santiago debe acentuarse, debe hacerse más fervosa en este año en que celebramos el aniversario de su martirio acaecido en Jerusalén al decretar Herodes Agripa, nieto del degollador de los inocentes que quiso congratularse con los fariseos persiguiendo a la cristiandad inocente, la primera víctima entre los apóstoles el hijo del Cevedo, Apóstol de España que aunque hubo de enviarnos su sagrado cuerpo para que aquí se le diese culto, sin embargo no quiso morir aquí martirizado para que nunca pudiera decirse que había sido asesinado por manos españolas. Hay otro motivo especial para que rogemos hoy al Santiago Apóstol. La colecta que en este día se ofrece a S. S. Pio XII para las víctimas de la guerra. Sea cual fuere su cuantía es lo cierto que los católicos de España los hijos del Señor Santiago han acudido al llamamiento con gran espíritu de amor filial hacia el Papa y de conciencia y participación en los dolores ajenos. Haga nuestro Apóstol que el producto de esta colecta se multiplique en manos del Sumo Pontífice como en las manos de Nuestro Señor se multiplicaron los panes y los peces y que su sacrificio lo tenga Dios en cuenta para poner fin a esta guerra espantosa.

Finalmente, excelentísimo señor, cuando déis cuenta al Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de haber cumplido la misión que os ha encomendado ante el Apóstol, decidid también que ante el sepulcro del Patrón de España hoy y a diario se hacen oraciones por S. E. para que le proteja, le ilumine y le guíe en su ardua labor de gobernanos, de mantenernos en paz y de elevar a España al rango que en otros tiempos llegaron a alcanzar en el mundo los hijos del Señor Santiago. Y con respeto a vos señor excelentísimo habéis tenido el honor de que el primer acto de nuestro mando en Galicia haya sido postros en esta solemnidad ante el Apóstol viniendo de Navarra, de allí donde erigieron los templos a Santiago en los tres puntos por donde entraban las peregrinaciones extranjeras, Valcarlos, Sangüesa y Elizondo y donde todos se reúnen en un punto para continuar su marcha a través de Castilla y contar con la protección de Nuestro Señor Santiago. Amén. Así sea.

Terminada la misa el general de Los Arcos salió por la puerta de Platerías rindiendo las fuerzas de Infantería los mismos honores que a su llegada.—Cifra.

# Manuel de Dios Vega dió ayer sus anunciados recitales líricos

## Obteniendo señalados éxitos en ambos conciertos

Conforme habíamos anunciado en nuestro número del pasado domingo, en la mañana de ayer, día 25, a las once, nuestro genial artista lírico Manuel de Dios Vega dió su recital religioso en la iglesia parroquial de San Lázaro, con motivo de finalizar en la misma el solemne novenario que se ha venido celebrando a la Virgen del Carmen.

No nos engañábamos al asegurar que serían centenares de personas las que acudirían a escuchar a nuestro extraordinario barítono, ya que las amplias naves del espacioso templo fueron insuficientes para contener tan gran número de personas y hubo necesidad de abrir de par en par las puertas llegando a la aglomeración hasta el centro de la calzada.

Manuel de Dios interpretó con gran acierto y seguridad—acompañado al armonium por la profesora doña Adela Van Horen—las delicadas partituras religiosas «Ave María», de Schubert, y «Piegaria», del maestro Inchausti Génova, que al no se aplaudieron largamente no fue por falta de deseos del numerosísimo público que las escuchó, sino por respeto al lugar sagrado en que fueron interpretadas.

Todos los concurrentes a la misa salieron de la iglesia complacidos en extremo del recital de nuestro entrañable paisano y camarada Manuel de Dios, el cual recibió numerosos aplausos y fervorosas enhorabuenas de todos por el rotundo y franco éxito conseguido en esta su primera intervención de ayer.

## ACTUACION DEL CAMARADA DE DIOS EN «RADIO ZAMORA»

Como ya habíamos anunciado, anoche a las once y cuarto actuó en los estudios de nuestra Emisora local «Radio Zamora» el prestigioso cantante Manuel de Dios Vega, pensionado por la excelentísima Diputación provincial en Madrid.

El programa de esta nueva intervención radiofónica, confeccionado a base de fragmentos de ópera y zarzuela, reunía a la vez ocasiones de lucimiento y momentos de difícil ejecución, en las que el buen gusto y el arte de nuestro camarada de Dios, destacaron plenamente, pudiendo asegurarse que ha conseguido con este recital en «Radio Zamora» uno de sus más grandes éxitos, ya que los zamoranos tenían verdaderos deseos de escucharle de nuevo, después de su última visita oficial con el maestro Inchausti con el que ha continuado trabajando sin descanso.

Manolo de Dios demostró ayer que su voz ha llegado a su pleno desarrollo, a su completa madurez, encontrándose en ese momento de equilibrio total en el que sin el menor esfuerzo y sin perder su nitidez, puede adentrarse audazmente un par de notas más allá de la gama del barítono lo mismo en los agudos que en los graves... Pero, además, Manuel de Dios nos demostró también que no solo ha conseguido la perfecta colocación de su voz, el dominio sin limitaciones y sin dificultades, sino que ha logrado algo mucho más difícil, eso que solo a fuerza de estudio llega a alcanzarse y solo a fuerza de tener alma de artista puede dominarse... y Manolo de Dios lo tiene dominado ya... El alma, el sentimiento, el matiz de las partituras...

Lo mismo en el fragmento de «Pagliacci», que en el de «Tancredi» y sobre todo en el de «Traviata» Manuel de Dios consiguió una interpretación tan fiel, tan delicada y brillante que le hacen digno de la mayor admiración y del más elocuente elogio.

Igualmente fué perfecta y magífica la segunda parte de su programa con tres romanzas de las zarzuelas «Benamor», «La Tempestad» y «Luz y Sombra», a las que dió una interpretación insuperable.

La prestigiosa pianista doña Adela Van Horen, que en tantas ocasiones ha dado pruebas de su rara habilidad para el acompañamiento actuó al piano también maravillosamente en este concierto de anoche. Reciba por todo nuestro querido camarada y buen amigo Manuel de Dios, la felicitación más efusiva, con motivo de este nuevo éxito, con el que ha demostrado a sus paisanos que sigue adelante en la línea ascendente de superación constante que se ha trazado, camino del triunfo completo que acaso muy pronto producirá, cosa que de veras le deseamos.

Tel. de IMPRESIO | Dirección... | Administración...

**Dr. M. GALLEGO GOMEZ**  
MENTALES Y NERVIOSAS  
Médico del Manicomio de Valladolid  
SANTA CLARA, 21. Censurado 702

**Francisco Gamazo**  
Médico Puericultor  
Enfermedades de la infancia, Diarreas, Corrientes, Rayos ultravioleta e infrarrojos  
Consulta diaria de 9 a 12 y de 4 a 6  
San Pablo, s/n. Telf. 1847  
Censurado 5

**Mario Alonso-Villalobos y Solórzano**  
MEDICO  
DE LOS SANATORIOS DE GREDOS, MIRALPARDO Y SANTA TERESA  
ESPECIALISTA DE PULMÓN Y CORAZÓN  
GABINETE DE RAYOS X LABORATORIO CLINICO  
Censurado Plaza de San Gil, 12 Telf. 1469 Zamora Consulta de ONCE A UNA 513

**Sanatorio Quirúrgico del NINO JESUS**  
Director J. Rivera  
RAYOS X  
Consulta diaria: 10 a 12, 4 a 6  
Servicio de transfusión de sangre  
Teléfono 1354.-Avenida de San Pablo 1  
ZAMORA  
Censurado 10

**ALFONSO RAMOS**  
Especialista  
Garganta, Nariz y Oídos  
Avenida José Antonio, 2 Telf. 1664  
Censurado 11

**T. Pérez Hernández**  
Médico General. Enfermedades del Aparato Digestivo  
RAYOS X  
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6  
Teléfono 1888 Plaza de S. L. ZAMORA  
Censurado 6

**ANTONIO BEDATE**  
MEDICO DENTISTA.-De 10 a 12 y de 4 a 6  
RAMON ALVAREZ, 1.º ZAMORA  
Plaza Mayor Censurado 9

**Doctor SEIRULLO**  
RIMON Y ORINA  
Santa Clara, 18 ZAMORA  
Censurado 18

**LORENZO ANGOSO DE LAS HERAS**  
MEDICO.-PARTOS, MATRIZ  
DE 11 a 1 y de 4 a 6  
San Torcuato, 34 Telf. 1891  
Censurado 10

**Hipólito Gutiérrez**  
Especialista de Pulmón y Corazón  
RAYOS X  
De las Dispensarios Antituberculosos de MADRID  
Benavente, 8 Zamora  
Censurado 10

**HILARIO LÓPEZ**  
del Cuerpo de Farmacia Militar  
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO-BACTERIOLOGICOS  
Sangre, orina, jugo gástrico, etc.  
Avenida de Requejo, núm. 11  
Teléfono 1831 ZAMORA  
Censurado 12

**Nuevo Teatro**  
HOY: Butaca 1,35 Grandioso éxito Universal Films

**CARTA DE PRESENTACION**  
por Adolphe Menjou y Andrea Leeds  
Mañana: Butaca 1,35 Gigantesco éxito Chamartin

**MEDIANOCHE**  
por Claudette Colbert, Den Ameche John Barrymore y Francis Lederer  
A partir de septiembre ¡DOS GRANDES ESPECTACULOS!

**Cine BARRUECO**  
HOY: Butacas 1,35 y 1,60 Último día de la gran película «FOX»

**Vamos a ser ricos**  
Victor Mac Laglen y Graeie Field  
Mañana: Butaca 1,35 y 1,60 Grandioso estreno  
**LLAMAS**  
J. Mack Brown, N. el Francis Fuerte y emocionante drama de heroísmo de una gran realidad.

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

**Los educadores de una juventud para Dios y la Patria viven en los Albergues del S. E. M. bajo el signo de estos dos principios.**

# Potencialidad real y virtual de Rusia

Por A. MARTIN

En la presente fase de la guerra y en vísperas de nuevos acontecimientos, la exactitud del juicio sobre Rusia que tengan los distintos gobiernos, y de modo muy particular sus aliados y simpatizantes, será de importancia fundamental y hasta—no pretendemos agigantar las cosas—quizá decisiva.

Sería conveniente ponerse de acuerdo en ciertos extremos relacionados con el peligro bolchevique. Hay en circulación un cierto número de ideas relacionadas con la Unión Soviética, que, según sean verdaderas o falsas, pueden robustecer la posición de los países contrarios a la expansión soviética—y en el fondo son todas excepto la U. R. S. S.—, o favorecerla indirecta e involuntariamente, en cuanto fomentan la desorientación.

## Recursos de la propaganda comunista

Un recurso inveterado de la propaganda comunista consiste en negar los fracasos y atribuirse los éxitos, propios o del vecino, cuando coincide con su finalidad. Cuantos mayores sean los acontecimientos que se desenvuelvan más transitivamente será el inveterado sistema de propaganda. A pesar de lo mucho que se habla del «coloso soviético» tratamos, sin embargo, de examinar la potencia bélica de Rusia a una luz clara y objetiva.

Rusia es el país que más tenazmente se preparó para la guerra, y además, bajo una palabrería pacifista, nunca pegó que su principal preocupación eran los armamentos. En las conferencias internacionales sobre la reducción de armamentos, las proposiciones de la U. R. S. S. eran de una demagogia especialmente elaborada para cretinos y no se podían tomar en consideración. Rusia proponía siempre el desarme total de las naciones. Eso no era posible ni en la idílica y pequeña Andorra. De pués de una torpe y cínica declaración de ese género, Rusia se entregaba a una política, no de armamentos, sino de superarmamentos que constituían un peligro terrible puesto que no estaba ligada con pactos firmes a ningún país. Réglimen desconocido e incorregiblemente bárbaro, tenía que infundir recelo. ¿Quién se puede fiar de un Estado así...?

## Preparada y dispuesta

El Estado soviético estaba decidido y se creía preparado para desencadenar la guerra internacional en 1936, guerra que, por otra parte, se veía venir, dada la tensión y falta de unidad existentes entre las naciones. Así nos hallamos ahora ante varias guerras simultáneas, más sin propósitos conocidos ni unidad en sus fines. La consigna de formación de los «frentes populares», más que cualquier otro objeto, perseguía forzar la supeditación a la U. R. S. S. de sus posibles aliados. Los partidos

comunistas actuaban en cada país como apéndices de la política exterior de los soviets. Dichos partidos no tienen conciencia nacional propia. Los partidos comunistas tienen, en los diferentes Estados de Europa, América, África, Asia y Oceanía, un nacionalismo «sui generis»; en todas partes son nacionalistas rusos.

Rusia estaba preparada y dispuesta para la guerra internacional. Lo que no ofrece duda es que la agresión a Finlandia, a últimos de 1939 ha constituido para la U. R. S. S. una inmensa decepción sobre la capacidad de su ejército. Vorochilov, hombre de la camarilla íntima de Stalin, y que ocupaba el cargo de comisario de Defensa desde que releva a Trotski, tuvo que abandonar el puesto, y es entonces cuando empezó a sonar el nombre de Timotchenko. Lo de Finlandia, a nuestro entender, no ha sido, como ahora cree una amplia masa de la opinión, una argucia soviética para desorientar a las grandes naciones, sino un fracaso inesperado.

Si se parte del supuesto de que Rusia tenía una inmensa potencia militar y económica oculta, se exagera su poder y es favorable inconscientemente su programa de avance por intimidación. Tan peligroso es desconocer la fuerza soviética como sobrevalorarla.

Las principales líneas de defensa de Rusia—en su frontera occidental fueron deshechas y largamente rebasadas por el ejército alemán en los dos primeros años de la guerra entre ambas potencias. Los centros principales de la producción bélica de los soviets, igualmente quedaron destruidos: Stalingrado, Kiev, Charcock, Odesa, Sebastopol, etc. e incluso Petersburgo, quedaron aullados en su industria. La zona industrial más importante de Rusia era la cuenca del río Dnieper. Después quedan otras zonas industriales de menor importancia, cuales los Ural es o la Siberia. Pero son nombres que se dicen muy pronto. La distancia que se repara a Moscú de Vladivostok es mayor de la que se para a Madrid de Varsovia y con peores comunicaciones. No hay más que consultar un mapa y tener cierto sentido de las cuestiones de conjunto. Por el hecho de que esos territorios correspondan al Estado soviético, no se debe caer en el error de suponer que sus riquezas están en plena producción y al alcance de la mano.

## Económicamente débil

Rusia ha sido siempre, y seguirá siendo por largos años, un país económicamente débil, aunque tenga gran riqueza potencial. Hoy lo es más, después de la asoladora guerra que se libra en sus zonas mejor explotadas. Pero Rusia puede ser fuerte muy pronto, si conquista a paso de carga importantes zonas industriales de otras naciones y si no hay quien se le ponga por delante,

## Los actos del 18 de Julio en Zamora



He aquí un aspecto de la Avenida de Requejo donde se celebró la concentración de productores, durante la Misa de Campaña que fué oficiada como comienzo de los actos. A la derecha, al fondo, sobre el derruido templete se divisa el altar improvisado.



El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Rodríguez Fernández-Villa cerró la concentración de productores con una interesante alocución. La fotografía reseña un momento de su disertación que fué ampliada y radiodifundida a toda la provincia por nuestra Emisora local. (Foto SOMOZA)

## NOTAS BIBLIOGRAFICAS

# "Italia fuera de combate"

Acabamos de leer de un tirón ese libro magistral que se titula «Italia fuera de combate» escrito por Ismael Herraiz.

Nos falta por su tema la objetividad necesaria para analizar fríamente, vaya esta confesión por delante, ya que es todo él una tragedia representada en ese circo monumental de los Alpes a la Cirenaica, en ese país de ruinas y de historia que es Italia. A la manera clásica el título podría ser nada más y nada menos que éste: «Mussolini, El auditorio ha sido el mundo entero. Y digo que nos falta la frialdad necesaria para su examen por que la figura del Duce ha sido para las jóvenes generaciones, no ya para las italianas sino para todas, el mito fulgurante que rompió con la costra física de una época en la que el concepto de lo juvenil carecía de vigencia. El fascismo, con esa exaltación de lo heroico, ganó para sus filas llenas de lirismo—canciones, banderas, sacrificios— a todos los jóvenes de una época destinada al parecer a interpretar a la Historia de una manera material. Por eso este nuevo Risorgimento, tenía prendida nuestra atención como las notas arrebatadoras de una orden de combate. Y por esto también nuestro asombro sin límites ante el desplome total de una obra genial conseguida contra vientos y marea, y que solo la voluntad de un hombre de hierro la hizo posible.

Pero si la doctrina convenció en lo externo, los acontecimientos del 25 de julio de 1943, nos vinieron a demostrar que no había calado en el corazón. Para su comprensión, Ismael Herraiz ha escrito ese libro estupendo que se llama «Italia fuera de combate», y que nos da la clave justa de los hechos. Desfilan por sus páginas hombres, marionetas mejor, a las que solo moverán los hilos de las ambiciones, en esa zarabanda trágica que han sido los acontecimientos italianos de los últimos tiempos. «La guerra e bella ma incómoda es una frase que ha escrito un italiano cualquiera, pero que a la hora de la verdad, esto es, del riesgo y del valor, parecen suscribir todos los italianos. De toda esta charca pestilente, Ismael Herraiz nos lo confirma cumplidamente, se salva únicamente el Hombre, al que la amargura y la desilusión no harán mellas en su corazón.

El estilo literario de «Italia fuera de combate», sin vanas concesiones a la retórica encuentra en este género de la crónica, un poco en olvido, la galanura y belleza de una exposición clara y contundente, que responde totalmente a ese título de lucha y que rebasa esos límites del reportaje que modestamente le atribuye su autor.

El libro de Herraiz, escrito en estos momentos cruciales del mundo, viene a ser para el lector español un clarinarzo de alerta, lo que con socarrona

Unidad, formación, hermandad, descanso, disciplina: estas son las aspiraciones de los A begues del S. E. M.

filosofía podríamos decir de escarmiento en cabeza ajena. Y que del libro magnífico de Herraiz saquemos la suprema lección de la fe indestructible en el Hombre y la doctrina, necesaria e indispensable para la marcha ascendente de los pueblos, que situados en el camino de la renuncia y el sacrificio aspiren a una pervivencia más allá de la Historia.

F. M.

## LABOR DE LA FALANGE DE ALMERIA



En Almería van a comenzar inmediatamente las obras de los encauzamientos de Berja, que dotarán a toda la región de agua abundante para el riego a través de un sistema de aseos moderno y eficaz; las obras importan doce millones seiscientos mil pesetas y durarán tres años.

Las consecuencias económicas de estos trabajos serán extraordinarias. La Falange de Almería hizo suyo el proyecto desde el primer momento distinguiéndose el jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel García del Olmo, gran promotor de las obras públicas de su provincia. (Foto S.O.F.)

## Arriba

Los números de los domingos constan de doce páginas, de las cuales cuatro están dedicadas a INFORMACION Y CRITICA LITERARIA, PARA LA MUJER, JUEGOS Y PASATIEMPOS Y NARRACIONES, sin alterar su precio de 25 céntimos.

**PERSIANAS DE TODAS CLASES**  
para intemperie y de fantasía para miradores  
**GRAN SURTIDO. COLOCACIÓN AL DÍA**  
**NUEVAS CRISTALERIAS** Santa Clara, 28.  
(Frente al Banco de España)

**NEVERAS "PIRINEOS"**  
¡¡Distinción!! ¡¡Calidad!! ¡¡Resultado!!  
Esto es su mejor propaganda  
**VENTAS A PLAZOS!!**  
GRAN  
**Bazar de Salvador García Vilaplana**  
Santa Clara, 3 Telf. 1505 ZAMORA

## VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL (7) IMPERIO

ciones que aquella circunstancia unan el no poder realizarse sino en breve plazo de tiempo

- Las operaciones de dragado de los puertos con idéntico carácter.
- Las faenas industriales que no puedan realizarse más que en épocas determinadas del año.
- Los trabajos eventuales perentorios que sean necesario realizar por inminencia del año, por accidentes naturales o por otras circunstancias transitorias, siempre que se trate de trabajos de urgente realización.
- La asistencia y cuidado de los animales y el herraje de ganados.

**MERCADOS Y ROMERIAS:** Igualmente se estiman comprendidos en el número tercero del citado artículo quinto de la Ley la venta en mercados, ferias y romerías en los sitios, días y horas en que por tradicional costumbre se vinieren celebrando por concesión del Gobierno o del Ministerio de Trabajo, dictada con anterioridad a la publicación del presente Reglamento.

Las concesiones serán revisables cada cinco años a petición de los organismos oficiales interesados en las mismas.

En las localidades donde se celebren periódicamente mercados autorizados, la Inspección de Trabajo, en relación con las horas de su duración, fijará aquellas en las que los comercios de la localidad puedan expender artículos cuya venta en domingo esté prohibida.

**EXCEPCIONES TEMPORALES AL DESCANSO:** Podrá concederse excepción temporal a las industrias que por sus condiciones especiales o causas fortuitas no puedan prosperar en régimen de descanso. La concesión se otorgará por el Ministerio de Trabajo. En cada caso se fijarán las condiciones de las mismas, así como las compensaciones que habrán de disfrutar los obreros a quienes se exceptúa del descanso.

En casos de urgencia la Inspección de Trabajo podrá conceder la excepción con carácter temporal, poniéndolo inmediatamente en conocimiento de la Dirección General de Trabajo.

## Reglas especiales para determinadas industrias

**INDUSTRIAS DE HOSPEDAJE:** Se considera como industria de hospedaje todo establecimiento o casa que sirva o no comida, proporcione habitación para descansar o pernoctar.

Se reputarán como casas de comidas los establecimientos en los que se facilite al público servicios de comedor en minuta o a la carta.

Los cocineros, reposteros, pinches, camareros, ayudantes, mozos, etc., que trabajen los domingos en esta clase de establecimientos y no se dediquen al servicio exclusivo de los propietarios y sus dependientes y criados, gozarán en el resto de la semana del descanso de veinticuatro horas preceptuado por el artículo sexto del Decreto Ley.

En estos establecimientos no podrán expenderse bebidas, alcohólicas independientemente de las comidas.

**ESTABLECIMIENTOS DE ARTICULOS DE COMER, BEBER Y ARDER:** Se consideran comprendidos en el apartado quinto del artículo doce del presente Reglamento, los establecimientos siguientes:

- Panaderías y despachos para la venta de este artículo; bollos, ensimadas y

## REGLAMENTO DE LA LEY DE DESCANSO DOMINICAL (8) IMPERIO

demás productos similares de peculiar fabricación de la industria panadera.

- Churrerías y freidurías para la venta directa al público.
- Pastelerías, confiterías y reposterías para la venta de artículos de su comercio ordinario.
- Despachos de leche, refrescos, horchata y helados.
- Cafés y demás establecimientos análogos, con exclusión de aquellos en que se expendan sólo bebidas alcohólicas, los cuales sólo podrán abrir los domingos en la forma y extensión que acuerde la Autoridad local.

**PESCADERIAS:** Los establecimientos de venta de pescados permanecerán abiertos todos los domingos y días festivos del año de ocho a doce de la mañana, pudiendo simultáneamente demorar una hora la apertura y cierre, con autorización de la Inspección Provincial de Trabajo y carácter general en la localidad.

El personal de estos establecimientos disfrutará en compensación, de un descanso de cuatro horas por la tarde, en otro día que no sea víspera de fiesta.

**VENTA DE FLORES NATURALES:** Los establecimientos dedicados a la venta de flores naturales que tienen período de conservación inferior a cuarenta y ocho horas, podrán permanecer abiertos los días festivos durante cuatro horas consecutivas en la forma establecida en el artículo anterior.

**ARTICULOS DE COMER, BEBER Y ARDER:** Los establecimientos en donde se vendan artículos de comer, beber y arder, que no sean de los anteriormente enumerados, podrán abrir únicamente durante cuatro horas consecutivas, comprendidas las más de ellas en la mañana, previa autorización de la Inspección Provincial del Trabajo.

## Empresas y agencias periodísticas

**TRABAJOS QUE COMPRENDE LA PROHIBICION:** La prohibición de trabajo en domingo en empresas y servicios periodísticos comprende la confección, publicación, reparto y venta de periódicos y revistas, según las normas que a continuación se señalan.

**REDACCIONES Y TALLERES:** Los trabajos en las redacciones y talleres se interrumpirán desde las siete de la mañana del domingo hasta igual hora del lunes, quedando prohibido a los periódicos de la mañana hacer ediciones ordinarias o extraordinarias en lunes y a los de la tarde, en domingo. Únicamente en circunstancias excepcionalmente anormales, el Ministerio de la Gobernación, dando cuenta al de Trabajo, podrá autorizar la publicación de extraordinarios.

**REPARTO Y VENTA DE PERIODICOS Y REVISTAS:** El reparto y venta de periódicos y revistas se prohíbe desde las dos de la tarde del domingo, hasta igual hora del lunes, a excepción hecha de las «Hojas Oficiales de los lunes», que podrán ser reparadas y vendidas antes de la expresada hora. Las ediciones de los periódicos que habitualmente se publican por la tarde no podrán ser vendidas los lunes antes de las diecisiete horas.

**DESPACHO DE PRENSA, TELEGRAFICOS Y TELEFONICOS:** No se cursará ningún despacho de Prensa telegráfico o telefónico, ni se autorizarán conferencias destinadas a transmisión de noticias para su publicación y se permitirá la publicación de estas últimas por medio de transparentes o pizarras, durante las horas en que está prohibido el trabajo de redacción.

No obstante lo dispuesto en el párrafo anterior, se permitirán las conferencias y tele-

# CONSIGNA

Dijo José Antonio:

«Falange Española considera al hombre como conjunto de un cuerpo y un alma: es decir, como capaz de un destino eterno, como portador de valores eternos.

Así pues, el máximo respeto se tributa a la dignidad humana, a la integridad del hombre y a su libertad.

No puede permitirse que todo un pueblo sirva de campo de experimentación a la osadía o a la extravagancia de cualquier sujeto.

Para todos, la libertad verdadera, que sólo se logra por quien forma parte de una nación fuerte y libre.

Para nadie la libertad de perturbar, de envenenar, de arrear las pasiones, de socavar los cimientos de toda duradera organización política.

Estos fundamentos son: LA AUTORIDAD, LA JERARQUÍA Y EL ORDEN.

Si la integridad física del hombre es siempre sagrada, no es suficiente para darle una participación en la vida pública nacional.

La condición política del individuo sólo se justifica en cuanto cumple una función dentro de la vida nacional.

Sólo estarán exentos de tal deber los impedidos.

Pero los parásitos, los zánganos, los que aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás, no merecerán la menor consideración del Estado nuevo.

Falange Española no puede considerar la vida como un mero juego de factores económicos. No acepta la interpretación materialista de la Historia.

Lo espiritual ha sido y es el resorte decisivo en la vida de los hombres y de los pueblos.

Aspecto preeminente de lo espiritual es lo religioso.

Ningún hombre puede dejar de formularse las eternas preguntas sobre la vida y la muerte, sobre la creación y el más allá.

A estas preguntas no se puede contestar con evasivas; hay que contestar con la afirmación o la negación.

España contestó siempre con la afirmación católica.

La interpretación católica de la vida es, en primer lugar, la verdad; pero es, además, históricamente la española.

Por su sentido de CATORICIDAD, de UNIVERSALIDAD, ganó España al mar y a la barbarie continentales desconocidos. Los ganó para incorporar a quienes los habitaban a una empresa universal de salvación.

# MUJERES

NACIONAL SINDICALISTAS  
REGIDURIA PROVINCIAL DE P. Y P. DE LA S. F.

N.º 56

ZAMORA, 26 DE JULIO DE 1944

## EN UN AÑO HAN FUNCIONADO EN NUESTRA PROVINCIA 68 ESCUELAS DE FORMACION

### A ellas han asistido 1.759 camaradas

Durante el curso de 1943 a 1944 han funcionado en la provincia de Zamora 68 Escuelas de Formación, habiendo asistido a las clases 80 afiliadas de Sección Femenina, 328 sindicalistas, 1.296 campesinas, 16 campadoras y 42 camaradas del Frente de Juventudes; en

total han sido 1759 las mujeres que han recibido nuestra formación en la provincia. En Zamora, la Regiduría de Cultura ha elusurado un curso de campadoras de Servicio Social para obreras sindicalistas y otro de campadoras. Ahora acuden a nuestras Escuelas de Hogar 37 campadoras, habiendo pasado a éstas, muchas de las obreras que asistían a las clases de las Escuelas de Formación, por haber tenido un comportamiento ejemplar y haber demostrado entusiasmo.

han sido reanudadas las conferencias que en el curso de Formación de la Masa se venían dando a las camaradas que asisten al mismo. Las clases últimamente dadas han sido las siguientes: Organización del Departamento de la Ciudad y el Campo, por la encargada del Taller de Carbajales. Organización de los Departamentos de Personal y del Servicio Social por las regidoras respectivas así como del Departamento local por su delegada. Las clases de Religión han estado a cargo de la jefe de Departamentos Escolares del Frente de Juventudes. La delegada provincial explicó el punto número 7. La regidora de Cultura habló de la organización de su departamento. Además, ha habido clase diaria de cantos regionales e himnos por el asesor de música.

#### Campamentos femeninos

Los Campamentos femeninos abren sus puertas. Al fin llega el momento tan esperado por nuestras flechas de dejar por algún tiempo la ciudad e irse a disfrutar de la vida alegre y tranquila de nuestros Campamentos.

La primera expedición salió el día 13 con dirección a Rivadeo (Lugo), donde existe un Campamento femenino con playa. Integran la expedición 40 flechas de la capital y pueblos de la provincia.

#### Conferencias

Después de la interrupción motivada por la «Concentra-

## Significado de la disciplina

### SCHUBERT

UN MUSICO DE MARAVILLOSO CORAZON

Ibamos a escribir que Schubert era la canción. Hubiera sido imperdonable esta ligereza. Schubert es la canción y mucho, muchísimo más. Pero su sentimiento, la sencillez de su corazón, su música confidencial, tienen en la canción marco propio. Este ser asistido por la gracia prodigiosa de la claridad, que supo el sabor de los conceptos más limpios y puros, entregado al mundo ingenuo que le cercaba, con rasgos de estampa elemental grabado romántico, creó portentosas canciones surgidas de la plenitud portentosa de lo sencillo.

Maravilla como producía Schubert estas canciones, con qué sencillez llegaba a él la impresión que fecundaba su genio y cómo nacía la composición con la misma naturalidad que la flor o el vuelo. Jamás se le ocurrió explotar estos trabajos, ni solicitar alabanzas de la Prensa. No hubiera comprendido al que le hubiesen hablado de esto. Aquello formaba parte de su vida, lo realizaba porque así habla de ser, como el respirar o el mirar... La canción nació, no de una necesidad técnica elaborada por la inteligencia, sino de una expansión del corazón. En estas canciones se halla condensada la emoción y la ternura de una raza, y la época de su apogeo corresponden a uno de los momentos más heroicos y extraordinarios de la historia del arte, porque correspondía a un gran impulso nacional. La gran idea estaba en marcha y Schubert la servía en la gigante sencillez de su maravilloso corazón.

- Ese vestido tan elegante?
- Lo vi en «MEDINA».
- ¿Quién te lo hizo?
- Yo sola. «MEDINA» publicó el patrón.

## Alegría y satisfacción del deber cumplido

¿Qué es la disciplina? Quizás muchas sonrían ante esta pregunta tan sumamente sencilla. Pero no creáis que es tan fácil responder apreciándola en su justo valor. ¿Qué sentido tiene para la mujer de la Falange? ¿Cómo ha de practicarla? He aquí dos puntos que conviene que todas sepáis.

«Ten disciplina, disciplina y disciplina». Esto nos lo dice la Falange, pero ¿acaso todas sabemos lo que verdaderamente significa? Aquí está precisamente nuestro error. Infinidad de camaradas no prestan atención a este segundo punto de la mujer que sin vacilar, debemos designar como el más importante, como base fundamental de nuestra Organización. Sin disciplina no puede existir Organización, son dos elementos que han de marchar siempre unidos, enlazados en una comprensión tan perfecta, que la separación constituye un fracaso, pero aclaremos cómo debemos interpretarlas.

#### Disciplina alegre

A vosotras, mujeres jóvenes de la Falange ¿es verdad que esta palabra os parece demasiado seria para vuestros años? No la creéis indicada sino para las de mayor edad, «La juventud todo lo arrolla» suele decirse para justificar las faltas de la juventud. Esto tiene su verdad, pero para dignificar nuestra personalidad, siempre que se intenta en nosotras la disciplina, no una disciplina anticuada en la que no se puede reír, y mucho menos servirla, porque esta es despreciable y propia de espíritus bajos, sino, una disciplina alegre y joven como la Falange, una disciplina nueva, nuestra, que sea completa. «Ese modo de ser» que es en la Falange disciplina de juventud que deja impresa en nuestros rostros la alegría y la satisfacción del deber cumplido. Este es el sentido exacto y justo de la disciplina de la Falange; no debemos poner caras asustadas cuando se nos habla de este segundo punto

de la mujer que constituye nuestro mayor orgullo, el ser españolas, falangistas y disciplinadas.

Así, siempre, cara al sol, bajo el cielo azul infinito y eterno de nuestra España, volved vuestros ojos y vuestra atención a una sola palabra que los rojos labios de mujer desgranen como una oración Nacional-Sindicalista: DISCIPLINA DISCIPLINA Y DISCIPLINA, por Dios, la Patria y la Falange.

#### TEMA 5 FEMENINOS

## La manera de andar

Una de las cosas que menos en cuenta suelen tener las mujeres, aun aquellas cuidadas de su belleza y apariencia, es su manera de andar. Y esto que pudiera creerse sin importancia la tiene en grado sumo, pues la agilidad del paso, el rítmico momento de la marcha es patrimonio de la juventud y al perderse estas cualidades se marca ya una decadencia de juventud que hay que evitar. Porque deber de la mujer es mantener su belleza, la fragancia de una juventud moral y física y cultivar todos los dones que Dios le dió. Un andar pesado, sin gracia, descubre la edad mejor que una cédula personal; si en juventud tampoco se posee la agilidad antedicha, hay que adquirirla mediante un ejercicio adecuado, ya que la más bella silueta desmerece si al moverse lo hace de una manera inadecuada.

Ya toda la poesía, que es, en resumen, la forma rimada de expresar un sentimiento casi siempre general, independiente muchas veces del artista que lo expresa, nos canta a través del tiempo la gracia de una figura femenina movida al andar como la rama balanceada por el viento o como la gacela que pisa la tierra leve y ágilmente... Y siempre al describir el andar de una mujer se ha celebrado, al compás de sus bellezas, como una más

con que realza la hermosura, determinándola mejor...

#### Ejercicio diario

Y ahora muchas dirán: «¿Qué vamos a hacer para conseguir esa gracia de movimiento?» Pues esto es muy sencillo. Ejercicio diario que preste elasticidad y dé la agilidad necesaria para ello. Pero resulta que nos cansamos pronto de hacer gimnasia: tantos movimientos para adelgazar la cintura, tantos para el tronco, tantos para las caderas... es un aburrimiento; lo interesante es hacer gimnasia sin saber qué se hace, y a ello vamos cada mañana, un rato saltando a la comba y un poco de danza, flexionando bien las piernas; todo es cuestión de poner el radio o tararear una pieza de moda, mejor un vals. Se presta mejor a ese movimiento elegante que debéis forzar un poco, y después, al cabo de cierto tiempo, tened la seguridad de que sin daros cuenta habéis adquirido ese andar que deseáis, lleno de gracia y ritmo, como debe ser, ya que lo atribuye la fama al de toda mujer española.

El cariño y la leche de la madre no pueden ser sustituidos. En los dispensarios de Puericultura, vigilarán la alimentación, el crecimiento y desarrollo de tu hijo.

#### Nuestras camaradas en El Escorial

Referente al puesto ocupado por las camaradas zamoranas en la «Concentración» de la Sección Femenina en El Escorial, diremos sencillamente que todas las actividades que dichas camaradas tienen en la Organización Femenina de nuestra provincia, han actuado ante el Jefe Supremo y Caudillo de España y Generalísimo Franco: coros, danzas, exposición de Artesanía, de Carbajales etc. etc. Otra nota breve, por ser la que más satisfacción nos ha causado, pero de la que no debemos hablar nosotras mismas, es la concesión por el Caudillo de la «Y» la plata a nuestra delegada provincial, camarada Pepita Cebrián.

#### Demostración gimnástica

Se está organizando por el Departamento de Educación Física una demostración gimnástica. Cuando esté completamente acordado día y sitio se anunciará oportunamente por prensa y radio.

#### Avicultura

Procedente de León se ha recibido en la Regiduría provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo un lote de gallos de raza seleccionada Le-gohvi, que serán distribuidos entre las campesinas de los pueblos de esta provincia, con objeto de conseguir mejorar la raza avícola.

#### GUIA LITURGICA

Asesoría Religiosa. — Día 30. — Domingo IX después de Pentecostés; Semidoble. Ornamentos verdes. Día 31. — Lunes; San Ignacio de Loyola en la diócesis de Vitoria, misa pág. 1.639. Confesor y fuadador. Doble, Ornamentos blancos, No es fiesta de precepto.

## GALERIA DE MUJERES

### DOÑA LEONOR DE MASCARENAS

Fue doña Leonor de Mascareñas, ilustre dama portuguesa, mujer de gran valimiento en la corte española durante los reinados del César Carlos I y de su hijo Felipe II. Venida desde su tierra natal, acompañando a la emperatriz Isabel, hija de los reyes de Portugal don Manuel y doña María, fué designada aya del príncipe don Felipe, más tarde segundo de su nombre, el que años después le cedió la educación y cuidado de su desgraciado primogénito don Carlos. El carácter extraño del príncipe y sus lamentables errores que le llevaron a la prisión hicieron sufrir grandemente a la dama portuguesa, única que le soportaba pacientemente las anomalías. Tanto fueron sus dolores que pidió licencia para retirarse a un monasterio, favor que le fué denegado por el rey, que le advirtió cómo, encerrándose en un claustro, privaba a los necesitados de su ayuda y que mejor opinaba fundase un convento. Así lo hizo la dama, edificando a sus costas e de los Angles, en memoria del de la Porciúncula. Pero la enfermedad del príncipe don Carlos, agravada día en día fué la razón que demostró su ingreso en su piadosa casa. El propio enfermo la rogó que no le abandonase. Solo ella tenía para sus achaques los

cuidados apropiados. En ocasión en que el rey quiso ver a su hijo, doña Leonor alzó la almohada del príncipe para que le bendijese su regente. El desgraciado don Carlos tenía los ojos extraordinariamente abiertos y fijos en su hija, aún cuando los historiadores dicen que carecía de vista y sólo se le oía un quejido penetrante y lastimero.

#### Una anécdota

Queremos recoger hoy una anécdota que define el carácter de esta mujer ejemplar. En los momentos más graves que siguieron al descubrimiento de la disparatada conspiración fraguada por el príncipe contra su propio padre. El sentido estricto de la justicia imponía las medidas del momento. Doña Leonor, que habiendo sido aya del rey y lo era del príncipe, escuchó de los labores reales el propósito inmutable de una auténtica justicia. La voz de doña Leonor se alzó frente a la firm: voluntad del hombre más obedecido de la tierra. Y por ella hablaron la razón de mujer y una conciencia de cristiana:

«Cumplid, señor, porque justicia es obediencia vuestra. Pero formad el tribunal en vuestro corazón. Si ante Dios habéis de rendir cuentas como rey, también os las exigirán, más estrechas, como padre»

...Y luego, contra las dificultades de orden interno que puedan producirse por diversas causas; la única solución es la ejemplaridad de nuestra conducta y el que nuestras obras sean mejores que las de los demás. Quiero decir de más fundamento, más duraderas. Que para formar a toda una generación, y no para salir del paso es para lo que se nos ha llamado a la Falange. Además de que otra cosa sería un engaño que no podría dejar tranquila nuestra conciencia, acostumbrada como está a reaccionar solo ante la verdad.

PILAR PRIMO DE RIVERA

## TUS HIJOS

Los niños pequeños duermen mucho y con regularidad; pero esta ley quiebra cuando se sienten enfermos o molestos. Molestia que puede provenir del poco cuidado de sus cuidadores. Suele ser entonces, con el incomodo del infante, cuando más urge verlo dormido, porque interesa su silencio a la tranquilidad de la casa. A los trabajos del cualquier familiar, que bien puede ser el padre o la madre.

Y esto, ¿por qué y para qué? No busquéis otros medios para vencer el insomnio del niño que la paciencia y el tiempo; y si estáis fuertes en aquella primera virtud, el rato será, indudablemente menor que lo juzguéis.

Aquí podríais examinaros todas de vuestras condiciones para el cuidado de niños. Y mereceríais suspensio si en este íntimo problema caeríais en la pérdida de la serenidad, en la impaciencia, en el fastidio, en el enfado. Y aún os quedaríais peor calificadas si recurríais a la mentira y al miedo, para lograr vuestro propósito, porque esto es contribuir a deformar una generación que tendrá a su vez perfectos motivos para continuar esas prácticas defectuosas con la generación siguiente.

¡Ah!, si los niños pudieran incorporarse del regazo de quienes así los maltratan y echar sus buenos discursos! Si entonces se doctorasen de hombres, esta sería su tesis interpretatoria: «Torpes influencias del coco y de otras necias añagazas en nuestra salud delicada y en nuestro importante carácter».

Pero tened muy presente que los niños de pecho, tal vez por su desgracia, no habrán por ahora.

## CONSULTORIO

LOLIN. — Desde luego en el mundo abunda más la MARRULLERIA que el talento. Por eso se suele ver a ciertos clase de gente elevarse y destacar, sin que el vulgo los trate de manera clara el por qué lo consiguió... Te aconsejo que en ese ambiente que te rodea, te mantengas en silencio y a las circunstancias te han impuesto una táctica DISTANCIADA (si me es permitida la palabra) y verás cómo trabajas con gusto y tranquilidad.

ETELVINA. — No encuentro justificadas tus grandes lamentaciones por ser bajita. ¿Sabes la mujer y la sardina cuanto más pequeña más fuerte y ahora con los zapatos de mujer ya tienes una parte de tu mérito solucionado, en lo material. Continuaré en serio: consulta con un médico bueno, te orientará sobre las posibilidades de mejorar tu caso. Si la edad lo permite todavía, con el tratamiento a base de alimentos portadores de determinadas vitaminas que ayudan al crecimiento, y mucha gimnasia, deporte, vida dinámica al aire libre, sol y luego reposar lo necesario en un lecho cómodo, con el cuerpo lo más descansado posible.

PETRA. — PARA HACER PROSPERAR LOS ROSALES QUE EMPIEZAN A FERMAR, HAY QUE SER VALIENTE CON LAS TIERRAS, Y CORTAR TODAS LAS RAMAS. INMEDIATAMENTE RETORNAN CON MAS VIGOR Y LA FLORESCION SE HACE EN FORMA ABUNDANTE Y PERPETUA. TAMBIEN ES MUY CONVENIENTE CORRIJIR LAS ROSAS PASADAS DE LAS DE QUE SE FORMAN LA SEMILLA.

## ELIXIR ESTOMACAL

# SAIZ DE CARLOS

ESTOMAGO

INTESTINOS

Anúnciese en IMPERIO

COMERCIO SINDICALISTA NÚMERO 263

# Uno de los premios "Virgen del Carmen" al periodista zamorano Jesús Vasallo

Recientemente se ha hecho pública la relación de los premios "Virgen del Carmen" que la Presidencia del Gobierno ha concedido este año a periodistas, revistas, autores de libros, escritores y periodistas españoles, como premio a su señalada y meritoria labor y a su preocupación asidua por los temas relacionados con el mar.

Entre los periodistas galardonados con este destacado premio figura nuestro querido camarada e insigne paisano, el joven e inteligente periodista Jesús Vasallo Ramos, redactor-jefe del diario "Levante", de Valencia, desde hace algunos años, que ha merecido por su labor de exaltación de temas marítimos la concesión de un premio de 5.000 pesetas.

Jesús Vasallo, que vivió en Zamora hasta su mayoría de edad, que aquí estudió y en IMPERIO precisamente inició seriamente sus actividades periodísticas, es sobradamente conocido por todos sus paisanos para que necesite de elogios demasiados desmedidos ni ditiéramos recordamos su triunfante sa-

lida de Zamora para desempeñar destacados puestos de responsabilidad en la prensa española y aquí en nuestra Redacción donde a través de todos los periódicos de España seguimos con interés y afecto su carrera llena de éxitos, sabemos también que a la inquietud y al incansable esfuerzo del camarada Vasallo, no ha habido ninguna actividad literaria que haya permanecido ajena. Sus triunfos han salido de la órbita del periodismo, a la revista y a la novela, hasta el teatro e incluso el cine, géneros a los que dedica también muchas horas la fertilidad de su pluma.

La colaboración que en quince periódicos españoles ha mantenido durante todo el año nuestro camarada y paisano Jesús Vasallo, versando siempre sobre temas marítimos a los que concede el florido estilo, la erudición y el interés ameno, de quien sabe que en el mar se encuentra la mejor ventura y aventura de los españoles, le ha valido este premio de 5.000 pesetas.

No solo por esto, que es ya un claro y magnífico reconocimiento de su inteligente labor, sino también por el premio de 20.000 pesetas otorgado al diario "Levante" en el que como redactor jefe toma parte activísima trazando normas y dando orientaciones y rumbos, merece el camarada Jesús Vasallo Ramos nuestra felicidad más efusiva y afectuosa, que como en tantas otras anteriores ocasiones le patentizamos con profunda satisfacción, deseándole que estos triunfos destacados que van jalonando su brillante carrera constituyan un nuevo estímulo para que prosiga su incansable y magnífica labor.

## IMPERIO en la provincia

### Misa nueva en Casaseca de las Chanas

En la iglesia parroquial de este pueblo se celebró ayer, día 25, con gran solemnidad la primera misa del R. P. Higinio Albarrán, de la Orden Franciscana, hijo de nuestro entrañable amigo don Higinio Albarrán Izquierdo.

Actuaron como padrinos en la sagrada ceremonia don Teodoro Albarrán, maestro nacional y hermano del misacantano, y su esposa doña Maruja Quintana, siendo asistido en el Santo Sacrificio por los señores curas párrocos de Casaseca y Arceñillas, respectivamente, don Paterniano Casaseca y don Salvador Luelmo.

A la ceremonia asistieron, además de los familiares del misacantano, numerosos invitados y el pueblo en mas, destacando entre la concurrencia como nota emotiva y simpática la presencia de una religiosa de la Sagrada Familia, hermana del celebrante.

Con ocasión de administrar el nuevo sacerdote la Sagrada Comunión a sus familiares el misacantano, desde el altar, les dirigió unas sencillas palabras alusivas al acto, que fueron escuchadas por todos con gran recogimiento.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados fueron delectadamente obsequiados en el domicilio del padre del religioso, reinando gran alegría entre todos los presentes.

Con tan feliz motivo enviamos a R. P. Higinio Albarrán y a sus familiares todos la más efusiva enhorabuena.

## Una boda en Arcenillas

En la iglesia parroquial de la Asunción, de este pueblo, han celebrado recientemente sus esposales la bella y simpática señorita María Alonso Avadillo y el joven Guardia civil de Fronteras, nuestro buen amigo Pedro Villar Alonso.

Los jóvenes contrayentes fueron apadrinados en la solemne ceremonia por la señora doña Juana Avadillo, prima de la desposada, y por don José Villar, primo del contrayente, bendiciendo la unión el señor cura párroco de la localidad.

Los numerosos invitados que asistieron a la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente.

Enviamos a la feliz pareja que ha salido en viaje de luna de miel para diversas capitales de España, nuestra afectuosa felicitación, que hacemos presente también a sus familiares todos.

EL CORRESPONSAL.

**RUIZ DE LA CUESTA**  
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Plaza Fernández Duro, 1. Telf. 1412 (133)

**Vino clarete de mesa**  
Bodega de Antonio Matilla,  
Plaza Santa Eulalia, número 27  
(Mercado del Trigo)

**Avisos: Panadería "La Constancia" Telf. 1730**  
**Confitería MATILLA**  
Teléfono 1446

# D. Germán Macho Hernández, de Zamora es uno de los doce productores modelo nombrados por el Caudillo con motivo del día de la "Exaltación del Trabajo"

Una vez más le ha correspondido a Zamora en este año al alto honor de que uno de sus hijos haya sido señalado como ejemplar y modelo de los productores españoles.

Doce fueron solamente los productores designados este año por el Caudillo a propuesta de la Delegación Nacional de Sindicatos con motivo de la celebración del octavo aniversario del Alzamiento Nacional, en ese 18 de Julio que ya no es sólo la fecha conmemorativa de la guerra sino también la conmemoración del día en que de nuevo comenzó a exaltarse el trabajo en España.

Entre esos doce productores, ha figurado en todos los actos celebrados en tal fecha en Madrid, un laborioso trabajador zamorano que es don Germán Macho Hernández, nombrado productor modelo en atención a sus muchos méritos.

De sus labios mismos hemos escuchado algunos datos bien significativos y elocuentes sobre su vida: Cuenta en la actualidad 69 años de edad. Nació en la Nava del Rey, pero a los pocos años vino a Zamora, donde desde entonces ha residido. Es conserje y encargado de almacén y ha desempeñado su trabajo primero durante diez o doce años en el que fué Circulo Católico Obrero de nuestra capital desde y hace 25 años en la Federación de Sindicatos Católicos, habiendo vivido siempre con ejemplar modestia y pudiendo ser destacado su hogar como ejemplo de cristianas y bondadosas virtudes.

La Delegación provincial Sindical de Zamora le costó el viaje hasta Madrid con objeto de que asistiera allí a los actos celebrados el día 18 del corriente con asistencia de Su Exceciencia el Generalísimo. La estancia en Madrid le fué costeada por la Delegación Nacional de Sindicatos así como también el viaje de regreso.

Con verdadera emoción incontentada, el señor Macho Hernández nos habla de la gran impresión vivida en la jornada del 18 de Julio en Madrid, cuando por la mañana en el gigantesco escenario dispuesto para el gran desfile del Trabajo, los doce productores modelo le fueron presentados al Caudillo de España, quien estrechó afectuosamente su mano y conversó con todos ellos preguntándoles por su profesión y sus necesidades con cariño verdadera mente paternal, haciéndoles luego entrega del diploma que acredita su condición de hombres ejemplares...

El señor Macho nos muestra con emoción este diploma que él mismo nos lee; dice así:

«Francisco Franco Bahamonde,

Jefe Nacional de la Falange: Por cuanto el productor Germán Macho Hernández por sus virtudes ciudadanas y su comportamiento dirigido al mejor servicio de la producción y de España ha sabido hacer viva realidad los postulados de Hermandad, Jerarquía y Servicio, cooperando al logro de nuestra Revolución Nacional-Sindicalista en una España mejor, a propuesta de la Delegación Nacional de Sindicatos vengo en otorgarle, en señal de Jerarquía y honor, el título de productor ejemplar, con los derechos y deberes inherentes al mismo. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Dado en Madrid a 18 de Julio de 1944. Fiesta de Exaltación del Trabajo.—De orden de S. E., el ministro Secretario General del Movimiento: Firmado, José Luis de Arrese».

Además de estos diplomas cada productor modelo recibirá por la Obra Sindical "Educación y Descanso" una gratificación de 1.000 pesetas.

Al felicitar al productor modelo zamorano señor Macho Hernández, preciso es poner de relieve el gesto de la Falange al premiar con esplendidez y con honores a estos hombres laboriosos que han pasado toda su vida consagrados a su trabajo y cuyos merecimientos solo han sido premiados y reconocidos al advenimiento del glorioso Alzamiento Nacional gracias a la preocupación de nuestro Movimiento y al interés constante de nuestro Caudillo.

«Francisco Franco Bahamonde,

## DEL CONSEJO NACIONAL DE PEDIATRIA

Desde Santander recibimos noticias de nuestro colaborador camarada Anselmo Allué Horna, jefe de los servicios provinciales de Higiene Infantil que en calidad de delegado asiste con otros prestigiosos médicos zamoranos al Consejo Nacional de Pediatría que se está celebrando en la capital montañesa.

Nos informa que la representación zamorana se encuentra perfectamente y encantados todos los señores médicos de nuestra capital de tomar parte en este gran Consejo, sobre cuyas actividades el camarada Allué tendrá al corriente a nuestros lectores.

**LABRADOR:**  
Si disfrutas la propiedad de una tierra que pagas a plazos, con la esperanza de que sea de tus hijos algún día, piensa que ese deseo puede realizarse y hacer estéril tu esfuerzo presente.  
Pide informe sobre el Seguro de AMORTIZACION DE PRESTAMOS en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, sita en la Avenida de Víctor Gallego, número 9.

# EL CINE DE VACACIONES REESTRENOS

También los cines tienen su temporada de vacaciones de verano. La viven en esta época de reestrenos que ahora atravesamos. Y parece que en estos meses estivales, los «reprints» son un descanso agradable para los cinematógrafos. Como las películas que se proyectan son todas conocidas de antemano las máquinas y los operadores y las acomodadoras y hasta la

pantalla, descansan cómodamente de la tensión de seguir ávidamente la trama. Así descansa también el espectador. Es ese placer del hombre que después de dedicarse durante un año a resolver cada día un problema difícil y desoportunado se pasa luego dos meses separando lo que ya se sabe al dedillo...

Los reestrenos son la salvación de los distraídos... Esos aficionados al cine que se olvidaron de ir a ver aquella película tan buena que no pusieron más días, tienen su salvación en esta temporada de la segunda vuelta...

Los reestrenos cinematográficos tienen además otras ventajas. ¿No habéis visto siempre a esas personas que se dedican a preguntar: «¿Qué tal será la película de hoy...?», «¿No sé qué hacer si ir al cine o no, porque no sé si será buena o mala la película de esta noche...?», «¿No las habéis oído...?». Pues bien, con los reestrenos no cabe duda... Los hemos visto ya antes todos... Y si la película es buena, volvemos a ella con satisfacción... Y si es mala, ¡con qué satisfacción nos quedamos sin ir a ella...!

Además los reestrenos son un consuelo... Aquella tarde en que hemos tenido tanto que hacer que no nos ha sido posible ir al cine a ver aquella película tan interesante que hoy estuvo un día en el cartel, hemos terminado exclamando con resignación, —¡Buena... Ya la veré en el verano...!

Y a lo mejor estábamos en pleno invierno... Esto se llama saber esperar, También se llama «el que no se conforma es porque no quiere».

El gran as de los reestrenos es ese espectador que después de un año todavía recuerda con todo detalle la película y a cada momento dice en voz alta detrás de nosotros: —¡Aquí han cortado una escena... No hay derecho... Han cortado una escena...!

Y una gran ventaja es que ese espectador ama sombras que tenemos siempre detrás contándole a un amigo la película, en los reestrenos no nos descubre nada nuevo...

Los estrenos despistados, que tienen lugar de tarde en tarde en plena temporada de reprints, no tienen nunca éxito porque los espectadores están desentrenados y no aguantan que en la película pasen las cosas sin que ellos puedan imaginarse de antemano lo que va a suceder...

Lo peor de los reestrenos es que nunca llegan a proyectarse de nuevo aquellas películas que uno desea ver con más interés.

Y lo mejor... lo mejor es eso de que después de uno o de dos años, aquellos actores y aquellas actrices continúan conservándose tan jóvenes como la primera vez que los vimos... ¡Y sin cansarse de rodar por el mundo...!

EL ESPECTADOR H.

## Guía religiosa

**JULIO**  
**26**  
**MIERCOLES**

Santa Ana, Madre de la Santísima Virgen María  
**SANTORAL:** Olimpio, Jacinto, Pastor, mrs.; Valentín, ob., Siméon. Btos. Juan Jorge, Guillermo, mrs.; Bartolomea, fda.

**CULTOS**

Santa María de la Horta.—Misas a las ocho y ocho y media.

San Lázaro.—Misas a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario y Ejercicio a las cinco.

SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho y ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once.

San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las ocho y media.

Cabañales.—Misa a las ocho.

Lourdes.—Misa a las ocho.

Santa Clara.—Misas a las ocho y nueve.

Marinas.—Misas a las ocho y nueve y media.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho.

Magdalena.—Misas a las ocho y ocho y media.

Tránsito.—Misa a las ocho y media. Santo Rosario a las ocho y media.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las siete y media.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

San Torcuato.—Misas a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Rosario a las nueve de la tarde.

San Esteban.—Misas a las siete cuarenta y cinco, ocho treinta, nueve, nueve treinta y diez.

Santo Rosario a las nueve con exposición solemne del Santísimo.

San Andrés.—Misa a las ocho.

Josefinas.—Misa a las ocho.

San Pedro y San Ildefonso.—Misas a las ocho y ocho y media.

San Frontis.—Misa a las nueve.

Santo Rosario a las nueve y media.

## JUEVES 27 DE JULIO

**SANTORAL:** Pantaleón, Mauro, Sergio, Félix, Aurelio, Jorge, Julia, mrs., Dionisio, Constantino, obs, cfs. Bta. María Madoz.

**CULTOS:** En los mismos templos y a las mismas horas.

## NOTICIAS Y AVISOS

**FARMACIAS DE GUARDIA**

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes: Doña Eloísa Martín y don Francisco Ferreras.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

**CUPON PRO-CIEGOS**  
SORTEO DEL DIA 25  
EL NUMERO  
FORNIA DO  
DE ES  
**542**

**Antonio Burgos Cruzado**  
**ABOGADO**  
General Mola, 3 pral. **SENAVENTE** 24

**GRAMOLAS** amplificadores y planos para ballo  
18 JULIO PORTOS, Bilbao 42

**Imperio**  
Diario de F. E. T. y de las J. O. N. S.  
**ZAMORA**

**Boletín de suscripción**

D. \_\_\_\_\_  
domiciliado en \_\_\_\_\_  
calle \_\_\_\_\_ número \_\_\_\_\_  
se suscribe a IMPERIO por \_\_\_\_\_  
a \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de 1944.

ELINGO pesetas mes.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Higra artículo usado podrá venderse, según le dispusiere en la legislación vigente, a mayor precio del 20 por 100 del valorado en la base.

**Ventas**  
**VENDO** carros de varas desde mil kilos hasta cuatro mil y arcos para los mismos; para informes San Juan de las Monjas número 2, Carbenaria 814

**Varios**  
**CORNEZUELO** de centeno y plantas medicinales, deseo recibir oferta con nuestra. Diríjase a Valerino Caamposino Avenida Palencia, 1, LEON. (788)

**Desinfección y desinsectación en general**  
Teatros, hoteles, posadas, fondas, pensiones, domicilios particulares, taxis, etc.  
**PEDRO L. CERNE**, Químico autorizado por la Inspección de Sanidad. Laboratorio químico-industrial: San Torcuato, 73. 732

**CADA MARTES: UNA NOVEDAD**  
TODOS LOS MARTES  
**EL RUEDO**  
**EL RUEDO**  
LO HACE «MARCA»

**Caja de Ahorros**  
Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA  
Caja General de Ahorros Fundada en 1880

Salamanca: Espos y Mina, 11  
ZAMORA: SAN ANDRES, 22

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, BENAVENTE, Ciudad Rodrigo, Ledesma, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, TORO, Valladolid, Vitigudino y ZAMORA

Saldos de Ahorro en 30 de Junio de 1944  
Impositores: 54.115, por pesetas 116.739.243,20  
Reservas: Pesetas 5.476.707,80

Se realizan las operaciones pecuniaras de estas Instituciones.  
Horas de despacho al público: Mañana, de 9,30 a 1. Tarde, de 3,30 a 6,30

# Las vanguardias aliadas a 16 kilómetros de Florencia

## En el valle del Tiber prosperan las patrullas blindadas del VIII ejército

CUARTEL GENERAL ALIADO AVANZADO EN EL MEDITE-RRANEO, 25.—Nuevos avances han sido realizados por nuestra infantería y unidades blindadas en la carretera de Poggibonsi-Florencia. Los elementos avanzados se encuentran ahora a menos de 16 kilómetros de la ciudad.

Al norte de Arezzo las tropas del VIII ejército consiguieron importantes avances locales en el interior de la carretera de Arezzo a Bibbiano.

En el valle del Tiber patrullas blindadas del VIII ejército se encuentran actualmente a cerca de tres kilómetros de S. Pietro. En el sector del Adriático las tropas del VIII ejército continúan ejerciendo presión en las posiciones alemanas y dominan la carretera que va de Senigaglia hacia el interior y amenazan ahora la localidad de Ostra.

Las tropas norteamericanas del Y ejército continúan consolidando sus posiciones en el río Arao.

Formaciones medias de bombarderos pesados efectuaron ayer operaciones en gran escala en los objetivos de Francia meridional, Italia septentrional y Yugoslavia. Entre dichos objetivos figuran dos aeródromos en el valle del Ródano, ferrocarriles, instalaciones portuarias, fábricas de coque en la región de Turín así como concentraciones de tropas enemigas en Yugoslavia meridional. Durante la noche última nuestros bombarderos atacaron un aeródromo en el valle del Ródano interior. En el curso de estas operaciones seis aviones enemigos fueron destruidos y siete de los nuestros no han regresado. La aviación del Mediterráneo efectuó aproximadamente 1.700 salidas.—Efe.

### EN TODOS LOS PUNTOS DEL FRENTE ITALIANO FUERON RECHAZADOS LOS ATAQUES ALIADOS

Gran Cuartel General del Führer, 25.—Del comunicado alemán:

En Italia el enemigo efectuó ayer numerosos ataques locales en el sector de Pisa y al este de Pantofora. También atacó con fuerzas mayores al este y al nordeste de Poggibonsi y al noroeste de Cita di Castello. En todos los puntos fué rechazado. Sufrió grandes pérdidas. A algunas fuerzas adversarias que lograron penetrar en nuestras posiciones al norte de Cita di Castello fueron desalojadas en un contraataque.

Lanchas rápidas alemanas han averiado gravemente a una lancha torpedera enemiga en la costa de Damacia.—Efe.

### DURANTE EL DIA DE AYER SE COMBATIÓ CON DUREZA EN ITALIA

BERLIN, 25 (S. E. T).—En el frente de Italia ha aumentado de nuevo en el curso del martes la intensidad de las luchas en la zona del sur de Florencia.

La concentración de nuevas formaciones británicas en este sector ya señaló hace días el comienzo de luchas más intensas. Los primeros combates de gran envergadura comenzaron el martes por la mañana continuando aún en la tarde del mismo día. En la margen oriental del Tiber lograron las tropas alemanas por medio de un encarnizado combate volver a ocupar las antiguas líneas defensivas.—Efe.

## No ha habido cambio en las relaciones germano-turcas

Así lo declaró en Berlín el portavoz de la Wilhelmstrasse

BERLIN, 25.—El portavoz de la Wilhelmstrasse ha declarado hoy, contestando a una pregunta sobre el estado actual de las relaciones germano-turcas que no ha ocurrido nada que haga parecer dichas relaciones bajo un nuevo aspecto.—Efe.



Teléfono: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45  
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 7

## El doctor Goebbels encargado plenipotenciario para la guerra total

Se trata de llegar al total aprovechamiento de las fuerzas del pueblo alemán



BERLIN, 25 (S. E. T.) (URGENTE).—EL DOCTOR GOEBBELS HA SIDO NOMBRADO POR EL FUHRER ENCARGADO PLENIPOTENCIARIO DEL REICH PARA LA GUERRA TOTAL. ESTE NUEVO EDICTO DE HITLER TIENDE AL TOTAL APROVECHAMIENTO DE TODAS LAS FUERZAS DEL PUEBLO ALEMÁN REFERENTES A LA ECONOMÍA Y AL ARMAMENTO.—Efe.

## Los combatientes del Este felicitan al Führer

BERLIN, 25 (S. E. T).—El mariscal Model que manda dos grupos de ejército ha dirigido un telegrama de felicitación al Führer después del fracaso intento contra el mismo. El telegrama lo manda en nombre de los combatientes del frente oriental y dice: Damos las gracias al Todopoderoso por haber preservado a usted y a Alemania de una desgracia de incalculables consecuencias. En ello vemos de nuevo la justicia de nuestra causa. Los votos que por usted hacemos los subrayamos con nuestra absoluta confianza en la victoria final y con el máximo sacrificio de los valerosos combatientes del Este.—Efe.

## Elecciones para la asamblea constituyente

Se celebrarán cuando Francia sea liberada

ARGEL, 25.—El general De Gaulle ha pronunciado un discurso ante la Asamblea consultiva de Francia diciendo que era inminente la conclusión de un acuerdo con Londres y Washington relativo a la administración de las regiones liberadas de la Francia metropolitana.

Se refirió luego al esfuerzo de guerra francés y a las fuerzas de resistencia y dijo que éstas se encuentran integradas por varios centenares de miles de hombres de los cuales solo una tercera parte están armados. Sobre la futura estructura del Estado francés De Gaulle afirmó: Hemos escogido democracia y república. Finalmente prometió que se celebrarán elecciones para la asamblea constituyente en cuanto Francia sea liberada.—Efe.

## Atentado terrorista contra el general von Stupnagel

El jefe de las fuerzas alemanas de ocupación en Francia resultó gravemente herido

PARIS, 25.—El general von Stupnagel, jefe de las fuerzas alemanas de ocupación en Francia ha resultado gravemente herido en un atentado terrorista a mano armada, anunció la agencia Havas Off. Añade que el atentado se produjo el 21 de julio cuando el general efectuaba un viaje por el este del país.—Efe.

# Lublin sigue resistiendo con tenacidad a los ataques soviéticos

## También en la ciudad de Lemberg prosiguen las luchas con encarnizamiento

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 25.—Del comunicado alemán:

En el frente del Este continúan con violencia creciente grandes batallas defensivas entre el Dniéster superior y el golfo de Finlandia. En Galitzia han fracasado, gracias a la encarnizada resistencia de nuestros bravos granaderos, numerosos ataques soviéticos apoyados por carros y aviación. En los combates librados con elasticidad nuestras formaciones de tanques rechazaron al grupo de ataque enemigo en varios puntos y destruyeron muchos carros soviéticos.

En la ciudad de Lemberg prosiguen las encarnizadas luchas.

Entre el Bug y el Vístula se mantiene la fuerte presión enemiga. La guarnición de Lublin ha resistido con tenacidad a las fuerzas enemigas numéricamente superiores que atacan de todas partes.

Al noroeste de Brest Litovsk han sido eliminadas mediante contraataques varias cabezas de puente soviéticas en la orilla occidental del río Bug. Entre Bialistock y Grodno así como al norte de Kaunas han fracasado, tras duros combates, todas las tentativas de penetración enemiga. En el frente que se extiende desde Dnaburgo hasta el Golfo de Finlandia han sido rechazados con graves pérdidas para el enemigo, numerosos ataques soviéticos apoyados por carros y aviones de bombardeo. Fueron destruidos 56 carros soviéticos. Continúa la lucha en algunos puntos de penetración enemiga. La Luftwaffe efectuó ayer combates potentes formaciones de bombardeo, nuevos y fuertes ataques rasantes para apoyar a nuestras tropas de tierra. En estas operaciones destruyeron 55 tanques soviéticos.

En combates aéreos y por la acción de la DCA el enemigo perdió 54 aparatos adversarios. Por la noche bombarderos alemanes atacaron las concentraciones de tropas enemigas en el sector de Lublin.—Efe.

EN EL LADOGA Y AL ESTE DE LOIMOLA SON RECHAZADOS LOS ATAQUES SOVIÉTICOS CON GRAVES PERDIDAS

HELSINKI, 25.—Comunicado

# Declaración oficial de Moscú sobre las relaciones entre la U. R. S. S. y Polonia

## Se va a concluir un acuerdo con el Comité polaco de Liberación Nacional

LONDRES, 25.—Radio Moscú ha difundido esta tarde una declaración oficial del comisario soviético de Negocios Extranjeros relativa a las relaciones entre la U. R. S. S. y Polonia. En ella se dice que las tropas soviéticas de liberación con el ejército polaco que operaban en el frente ruso-alemán han entrado en territorio polaco y están animadas de la resolución de derrotar a las tropas alemanas y ayudar al pueblo polaco en su tarea de liberarse de los invasores. La U. R. S. S. desea el restablecimiento de una Polonia fuerte y democrática. El Gobierno soviético no tiene intención de establecer sobre territorio de Polonia sus propios órganos administrativos. Por lo tanto está decidido a concluir con el Comité polaco de Liberación Nacional un acuerdo relativo a las relaciones entre el mando soviético y la administración polaca.

Finalmente expresa la convicción de que los pueblos del sur de Polonia proseguirán su lucha contra Alemania y sentarán sólida la base de amistosa colaboración soviético-polaca.—Efe.

### EDEN RECIBE LA VISITA DEL PRIMER MINISTRO DEL GOBIERNO EXILADO POLACO

LONDRES, 25.—El primer ministro y el ministro de Negocios Extranjeros de Polonia visitaron hoy a ministro inglés Eden con el Foreign Office para examinar los más recientes acontecimientos ocurridos en tierra polaca: según anuncia el

redactor diplomático de la agencia Réuter.

Por una parte existen los problemas resultantes del contacto y cooperación del ejército polaco que actúa a las órdenes del Gobierno polaco y las tropas rusas. De otra figura la creación de un Comité Polaco de Liberación Nacional anunciado por Radio Moscú. El Gobierno exilado de Polonia estudió estas cuestiones en su reunión de esta mañana.—Efe.

## MONTGOMERY lanza un nuevo ataque al sur de Caen

(Viene de la página 1.ª)  
REGION DE REKUANCONRY.—EFE.

### LONDRES DECLARA QUE NO HAN PROGRESADO LOS NORTEAMERICANOS EN SAINT-LO

LONDRES, 25.—El frente norteamericano de Normandía va desde Lessay, en la costa oeste de la península de Cotentin, a un punto situado al oeste de Saint-Lo.

Según las últimas noticias las tropas de Bradley no han alcanzado en ningún punto el sur del río Ay y en la región de Saint-Lo las tropas continúan al este de Vire y en Saint-Lo mismo las vanguardias solamente se encuentran a unos cientos de metros del sur de la ciudad.—Efe.

# MOSCU establece relaciones diplomáticas con CHILE y SIRIA

LONDRES, 25.—LA UNION SOVIÉTICA HA DECIDIDO ESTABLECER RELACIONES DIPLOMÁTICAS CON CHILE, SEGUN ANUNCIA LA RADIO DE MOSCÚ.—EFE.

LONDRES, 25.—EL GOBIERNO SOVIÉTICO HA DECIDIDO ESTABLECER RELACIONES DIPLOMÁTICAS CON SIRIA.—EFE.

## OFENSIVA NORTEAMERICANA AL SUR DE CAEN RECHAZADA CON PERDIDAS MUY ELEVADAS

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 25.—En Normandía las tropas norteamericanas emprendieron ayer con grandes fuerzas una ofensiva al noroeste de Saint-Lo, al sur de Carentan tras una intensa preparación artillera y de ataques aéreos. En una lucha encarnizada el enemigo fué rechazado y sufrió pérdidas muy elevadas.

Esta mañana las divisiones inglesas han desalojado en el sector de Caen su esperado ataque precedido también de intensa preparación artillera y aérea. Se han librado duros combates que aumentan de violencia. Durante la pasada noche aviones pesados alemanes bombardearon con eficacia las localidades ocupadas por el enemigo en la cabeza de puente, así como sus construcciones y convoyes de habitualmente. En aguas occidentales de Bets fué averiado un destructor adversario. Sobre la cabeza de puente y sobre territorio ocupado en el oeste los aliados perdieron 21 aviones. En el interior del territorio francés han sido muertos en combates durante las operaciones de limpieza 75 terroristas.—Efe.

LONDRES VALORA EN CERCA DE 80.000 LAS BAJAS ALEMANAS EN NORMANDIA

LONDRES, 25.—El ministro de la Guerra sir James Grigg ha declarado en la Cámara de los Comunes que el número de muertos alemanes en Normandía se eleva aproximadamente a 20.000.

Añade que hasta el 16 de julio los aliados han hecho 57.757 prisioneros, de los cuales 50.000 son naturales de los países ocupados por Alemania desde 1938.—Efe.

OTRA NUEVA DIVISION NORTEAMERICANA DE INFANTERIA INTERVIENE EN NORMANDIA

LONDRES, 25.—Con el anuncio de la entrada en acción de la división de infantería número 30 del ejército de los EE. UU. llegan a 18 las divisiones aliadas que hasta ahora han sido identificadas oficialmente en el frente de Normandía. La 30ª división estado-unidense es la que en la gran guerra ayudó a romper la línea Hindenburg.—Efe.

## Actuación de Pepe Somoza en Valladolid

VALLADOLID, 25.—Tarde ealurosimas. Buena entrada. Preside el inspector de Policía señor Cristóbal, asesorado por Carretero. Cinco novillos de Feliz Moreno, cuatro para José Somoza y Gumer Galván y uno para José Luis Morate. Los toros bravísimos son aplaudidos en el arrastre.

José Somoza, estudiante de Medicina que hizo su presentación como novillero, en el primero fué aplaudido por su buena voluntad. En su segundo novillo muy bravo, cumplió.

Gumer Galván voluntarioso cumplió en los dos. Fue muy aplaudido.

José Luis Morate a quien tocó un bicho difícil estuvo valiente y escuchó aplausos.—Cifra.

## Sondeos de paz en el Vaticano

(Viene de la página 1.ª)

polacos en Norteamérica partidarios del Gobierno polaco de Londres reanudaban su presión sobre mister Roosevelt para que apoye a éste y en caso de no ser atendidos votarían por mister Dewey.

No se olvide, al propio tiempo que monseñor Spellman, con mister Myron Taylor, han venido siendo los enviados de mister Roosevelt ante el Vaticano.

### Moral alemana

Mientras la guerra prosigue, tanto en Normandía, donde la resistencia alemana como en los demás frentes lejos de haber sido desarrollado en sentido negativo por los sucesos internos, se ha mostrado más tenaz y encarnizada; y en efecto, los corresponsales ingleses en los frentes registran hoy la reacción de esos hechos entre las tropas alemanas, mediante entrevistas con los últimos prisioneros que así lo reconocen. Un corresponsal que pasó la mañana de ayer hablando con prisioneros recién capturados llega a la conclusión de que para las tropas de Rommel tales acontecimientos no tuvieron importancia en su lucha por Alemania y consideran que sería peligroso creer que tuviera influencia alguna en los frentes. En

una larga crónica dice: «Nazis o no son fundamentalmente alemanes, peleando por Alemania y todos se mantienen leales a la Patria», más expresan su orgullo por la forma en que se batan, creyendo que la retaguardia ha sido fortificada con la supresión de grupo de desidentes a quienes califican de ambiciosos y descreditados elementos aspirando a reconquistar sus puestos. Un oficial prisionero declara: «En esta cuestión, nosotros reaccionamos lo mismo que hubieran hecho ustedes, los ingleses, si un grupo de generales destituidos por incapacidad en Normandía intentase asesinar a Mr. Churchill».

### Efectos de la «V-1»

Otro aspecto de la contienda es las bombas voladoras, cuyos ataques en estos tres días alcanzaron su máxima intensidad, hasta el punto de que las informaciones británicas declaran que la costa del sur de Inglaterra se encuentra como bajo una continua tempestad. De la intensidad de los ataques da idea el que, según el parte inglés, en un sólo sector fueron destruidas tres bombas voladoras en cinco minutos.

La importancia de sus efectos, lo revela el hecho de que, según se

## Miró, vencedor en la carrera ciclista Madrid-Valencia

VALENCIA, 25.—En la carrera ciclista Madrid-Valencia 14 premio Lifesa ha vencido Vicente Miró en 12 horas, 10 minutos y 10 segundos. El fuerte calor hizo que la carrera se desarrollase a un tren lento y obligó a retirarse a varios corredores. Entraron en la meta detrás de Miró, Sánchez, Gimeno, Berrendero, Vidal y Lengarica.—Cifra.

EN CADA CAPITAL UN CRITICO EN CADA PLAZA UN REPORTERO GRAFICO  
TODOS LOS MARTES Critica e información gráfica en

# EL RUEDO

anuncia en Londres, una misión de técnicos militares va a llegar a Inglaterra para estudiar sobre el terreno los efectos destructores y los métodos para contrarrestarlos.